

责编 武文艳 版式 翟晓莉 电话:0351-8390479 网址:www.kydtw.com 邮箱:sxkjbky@163.com

#### 霍州市李雅庄煤矿纪委

# 组织党员干部在曲沃监狱接受警示教育

本报讯(记者 李丽 通讯员原贝贝) 为深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作扎实开展,切实加强对党员干部的警示教育,坚定理想信念,提高拒腐防变的能力。4月19日,霍州市李雅庄煤矿纪委组织重点领域、关键岗位39名共产党员到曲沃

监狱党风廉政警示教育基地接 受警示教育。

参观过程中,曲沃监狱工作人员详细介绍了监狱的基本情况,党员们深入到"一厅一廊四室",通过图片、文字、实物的形式,了解到曲沃监狱党风廉政警示教育工作开展情况及工作成效亮点。随后,通过调取监

控视频观看了服刑人员活动室、劳动改造车间等,现场观看《"蜕变者"反思录》,感受 4 名服刑人员对所犯错误的深刻认识和忏悔,接受了一次深刻的繁元教育

正面引导催人奋进,反面 教育深受警醒。大家纷纷表 示,将倍加珍惜工作岗位,强 化责任、严守纪律,时刻恪守"廉心",算好"政治账""经济账""名誉账""家庭账""亲情账""自由帐"和"健康帐",要时常自警自省,时刻绷紧拒腐防变这根弦,始终把"四个意识"转化为听党指挥、为党尽责的实际行动,始终做到忠诚干净担当。

### 晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司

# 书香飘矿区

在第 28 个世界读书日到来之际,晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司开展"书香飘矿区,文化润民心"主题读书活动,通过开展线上线下阅读、精品好书推荐、读书心得分享等,营造浓郁书香氛围,让员工在紧张的工作中缓解压力,享受阅读乐趣。

走入麻家梁煤业公司工会图书阅览室,室内明亮整洁,各类图书整齐的陈列在书架上,集图书阅览、图书借阅、网络教学、员工活动与于一体,目前配备书籍19412余册,囊括社会、人文、历史、企业经营及各类社科书籍,内设阅读长桌2个,座位50个,书橱61组、配备电脑二台,投影设备一台,满足公司员工日益丰富的精神文化需求。

该公司在抓好硬件建设的



同时,提出"读书引领新风尚" 建设的理念,大力加强企业文 化建设。今年,麻家梁煤业公司 把加强企业文化建设发展列入 工作总体思路和工作安排,着 力提升企业文化,全力打造"学习型"企业。让广大员工在图书阅览室真正有机会坐下来,沐浴书香、涵养静气,陶冶情操,在读书中接受文化的熏陶、感

受文化的魅力、提升文化修养,在文化的传承中掀起阅读的高潮,让读书引领新风尚,为创建学习型企业发展发挥积极的作用。 (刘明珍)

### 晋西防务装备事业部 表面处理分厂磷化党员责任区

# 党员当先锋 工作作表率

本报讯(记者 黄晶 苏姗 通 讯员 张蕾) 晋西工业集团有限 责任公司防务装备事业部表面 处理分厂磷化党员责任区现有 党员 8 名,自成立以来,责任区党员持续发挥先锋模范作用,常态化开展生产攻坚、创新改良、志愿服务活动,为分厂技术创新、质量攻关、安全生产、设备维护等工作贡献力量。

发挥组织优势,推进责任 区建设。磷化党员责任区充分 发挥组织优势,围绕质量管理 工艺规程等内容,每月至少组 织开展1次活动,每季度向分 厂党支部汇报活动开展情况、 职工认可度等。为了延长工房 内护栏在酸碱环境中的使用寿 命,责任区党员开展了工房护 栏"黄黑间隔"安全色涂漆作 业,提高耐腐蚀性的同时,还增 强了护栏的警示功能;3月份, 责任区还对分厂氧化工房后空 地的废旧材料、设备、地面进行 了清理,将杂物重新摆放整齐, 提升了现场环境水平,消除了 安全隐患。每次活动完成后,责 任区负责人会将活动开展情况 以稿件和图片的形式分享至分

厂党建工作群,与分厂各责任 区进行交流学习,相互借鉴优 秀做法,共促成长。

磷化党员责任区通过开展 各项活动,充分调动了党员工作 积极性,增强了责任感,激励党 员积极主动献身于基层工作,有 效发挥出了党员责任区的示范 引领作用。

发挥技术优势,提升产品质量。针对产品结构的复杂性,磷化党员责任区负责人杜鹏主动邀请相关技术人员与磷化班组成员共同开展研讨会,成立以党员杜鹏为生产把控、党员王少峰为技术指导的攻关团队,梳理疑难问题。有效提高了产品生产质量水平,解决了产品返工量大的难点问题。

今年以来,磷化党员责任区通过开展产品质量攻关,充分调动了生产一线职工参与"党建+质量提升"活动的积极主动性,成为项目技术攻关的"一份子",在增强职工产品质量意识的同时,也进一步强化了大家立足本职岗位解决问题的能力。

党员身先士卒,勇于开拓创



新。面对生产过程中出现的各类复杂问题,责任区党员们主动请缨,运用理论知识和多年生产经验,不断创新求变,解决了磷化产品的各类生产难题。磷化车间定期组织召开问题分析会,责任区党员和车间职工结合实际生产情况,商讨研究、集思广益、出谋划策、共解难题。

针对某产品在生产过程中 出现盲孔生锈、接触印大,导致 返工率高的问题,党员杜鹏带领 入党积极分子郑义着手开展问 题攻关,他们在实验室一遍遍地 试验,细致观察产品的装卡位置 和角度对产品质量的影响,常常 加班到深夜,经过两周的反复调 整,最终找到了最适合的装卡方 式和新工装的尺寸结构,正是这 几毫米的角度调整,解决了产品 "卡脖子"问题,提高了产品一次 投产合格率。

2022 年,磷化党员责任区 通过加强产品状态检查、生产过 程控制和提高产品一次投产合 格率等,节创价值十八万余元, 多次被分厂党支部评为"优秀党 员责任区"。

磷化党员责任区以党员为点,责任区为面,敢于在重点难点工作中扛起重担、创新突破,解决实际生产难题,真正发挥了"一个党员一面旗帜"的先锋模范作用,调动起磷化车间全体职工解决生产瓶颈问题的积极性,营造出了敢于冲锋、勇于创新的良好氛围,让党旗在基层一线高高飘扬。



### 我读懂了你的眼睛

清水塘北辰实验小学六年1班 谭睿瑞

我是一朵小小的雪花,这是我来到这世上 的第一年。

我看到了他们,那时,天下着大雪,这是一片白茫茫的雪原啊,我仰头,那鹅毛般的雪花纷纷扬扬落下,再低头,我看到了一望无际的战壕,无数战士趴在战壕里,他们的脸上覆盖着冰雪,眉毛、胡子都挂着密集的冰柱,大风呼啸,我虽是一片雪花,也能体会到那刺骨的冰冷。我再飘近了,看到一位战士,那双冰雪之后的眼睛里,有一种令我迷惑的东西,像火苗般温暖,也如钢铁般坚定。那双眼睛不久就变得空洞,但那目光我却深深的记在心里。

可我只是一朵小小的雪花,我看不懂他们的眼睛。

人世间又是几个轮回,我再一次来到这世上,我看到了东北的大雪,在那雪花之后,有一间小屋透出温暖的光亮,一阵风把我吹近些,我看到一盏灯下,几位农民正低声讨论着什么,几句谈话传进我耳中:"兄弟,这样做能成吗?""管他呢,与其靠国家的粮等死,俺们不如拼一把。"于是,在那小小的油灯下,几位农民按下了鲜红的指印,望着那一盏微弱的油灯,我仿佛看到了秋收时节那一片片金黄的稻谷,农民们欢快的笑脸……

我是一朵小小的雪花,我明白了一些他们 眼里的东西。

2020年,武汉又一次下起了雪,往日里,新年热闹的气氛消失了,只有死一般的宁静,我来到了这空旷的大街上,面前,栽护车正轰鸣着驶过,玻璃门内人头攒动,门外,是排着长队的人,人群上方有发着红光的大字:发热门诊,栽护车呼啸着驶来,几个人匆忙地推着病床冲进大门,那些人穿着厚厚的防护服,面罩下只露出一双眼睛,正值隆冬,他们的脸上却全是亮晶晶的汗,而那双眼睛与战士,与农民,一模一样。

我是一朵雪花,但我已然读懂了他们眼里 的光。

那光,叫信念。

#### 太原市杏花岭五中学生

## 走进太原市交通学校 体验职业教育

本报讯(记者 黄晶) 4月18日下午,太原市杏花岭五中初一年级60余名学生在校长马俨生的带领下前往太原市交通学校,开展了主题为"观摩职业教育,感受职教魅力"的参观活动,交通学校招生就业处老师郭胜、张海英、王俊月热情接待了到校参观的师生们。

活动中,师生们分别参观了该校的汽修、数控(车间、3D、工业机器人)、无人机、西餐烹饪等实训场所,并仔细聆听了各科老师精彩的知识讲解,在实践中感受不同职业带来的快乐与惊喜。

在西餐烹饪教室,学生们体验了面包的制作,并排队领取了烹饪老师精心准备的甜点;在数控车间,不少男孩子被交校学子熟练的操作技能吸引了目光;在汽修车间,他们又对汽车制造与维修工艺产生了浓厚的兴趣……整个参观活动点亮了孩子们的好奇心,加深了他们对各个职业的理解和知识。

习近平总书记强调,职业教育前途广阔, 大有可为。让中小学生在职业学校进行参观体验,可以让他们认识到该门学科的职业规范和 工艺要求,在他们心中建立职业初印象,感受 技能变迁,体会职业魅力。

太原市交通学校也将持续促进职业教育与普通教育沟通发展,为中小学生搭建职业体验的多元学习与互动平台,培养学生的综合素养,帮助他们树立职业理想,在成长为新时代素质优良的高技能人才的道路上稳步前行。